

教育

2021年度全国青少年校园足球特色学校和2021年度全国足球特色幼儿园名单公布——

毕节21所学校、幼儿园入选



黔西市第一小学学生进行足球比赛 (范 晖 摄)

本报讯(记者 彭 静)近日,教育部网站发布《关于公布2021年度全国青少年校园足球特色学校、试点县(区)、“满天星”训练营、改革试验区和全国足球特色幼儿园名单的通知》,认定并命名全国青少年校园足球特色学校2038所、全国青少年校园足球试点县(区)40个、全国青少年校园足球“满天星”训练营28个、全国青少年校园足球改革试验区5个和全国足球特色幼儿园2030所。

其中,毕节多所学校和幼儿园入选。织金县第六中学,织金县第九小学,织金县第三小学,威宁自治县羊街镇羊街小学,黔西市第一

小学,毕节六中,七星关区长春堡中学,纳雍县化作苗族彝族乡以麦小学,纳雍恒大实验小学,金沙县安底镇中心完全小学,金沙县第五中学,金沙县思源实验学校,赫章县城关镇第一小学,赫章县古达苗族彝族乡初级中学,赫章县双坪苗族彝族乡初级中学,赫章县实验小学,毕节高新区(金海湖新区)响水中学,百里杜鹃管理区第一小学入选2021年度全国青少年校园足球特色学校。黔西市中等职业学校附属幼儿园、威宁自治县雄山街道中心幼儿园、威宁自治县第二幼儿园入选2021年度全国足球特色幼儿园。

赫章县

细化落实准备工作 为开学季保驾护航

本报讯(殷 响 报道)近日,赫章县教育局坚决贯彻执行省教育厅有关各中小学陆续开学“一刻不能停、一步不能错、一天不能耽误”的总要求,成立了2022年春季学期开学工作督导领导小组和检查小组,由领导班子带头,通过听取汇报、查阅资料、实地走访、交流座谈等方式,全面了解全县各级各类学校开学工作准备情况及疫情防控、校园及周边安全工作落实情况。

督察组强调,全县中小学校(园)28号全面开学,各学校(园)要制定切实可行的工作计划,做到“凡事预则立,不预则废”;学校班子成员

要提前一个星期到校,准备开学相关工作,所有工作都必须围绕“实”字下功夫,确保顺利开学。

督察组先后走访了该县结构乡中心幼儿园、财神中学、古达乡初级中学、珠市乡初级中学等学校。走访中,督察组要求,各级各类学校要切实切实提高思想认识,以求真务实的态度,确保控辍保学工作从动态清零到常态清零。对排查发现的疑似辍学学生要严格落实辍学报告制度,健全完善台账,组织教职工大力开展劝返工作,积极用心关爱,争取一切力量做到应返尽返。要严格按照相关要求常态化抓好疫情防

控工作,学校要在开学前对校园进行全面消杀,主动了解教职工和学生的旅居史和健康史,收集好相关资料,建立完善相关台账。要对校园周边环境和校园内安全隐患进行全面排查,建立台账,确保师生安全。要继续深化干部教育作风大整顿,坚持利用每周政治业务学习时间开展警示教育及法律法规学习,不断增强教师自警、自省、自律能力,不断强化其职业责任感和社会责任感,增强教师依法从教意识。

各级各类学校必须在教育集团的领导下稳步推进教学常规工作,积极思考教研教改工作,坚持“五育”并

举,严格执行“双减”“五项管理”有关政策,组织集中办公,集聚智慧办学,提炼经验,推广运用,提升课堂教学质量,提升学生作业质量,提升课后服务质量,不断满足人民群众对教育高质量需求。要在开学前完成对教学设施设备的添置和修缮,备好必要的疫情防控物资,做好学生膳食准备,提前做好食材,确保开学即开餐。要及时对接教材到位,确保开学即用,开展好校园环境卫生整治,组织师生开展卫生大扫除,以崭新的面貌迎接新学期的开始。

威宁自治县

春晖服务暖人心

□ 赵亚东



热火朝天的补路现场

为充分发挥春晖行动社会动员机制作用,紧抓亲情、乡情、友情的“情感之线”,乡景、乡音、乡情的“乡愁之线”和尽孝、感恩、反哺、回报的“美德之线”,激发在外游子的赤子情怀,凝聚“三类人群”强大青春力量,团结带领广大团员青年打造春晖行动升级版,2月17日,共青团威宁县委联合炉山镇人民政府在海舍村开展“春晖行动——我与家乡共发展”专项补路活动。团县委、炉山镇人民政府相关负责人,威宁县大学生春晖服务社、海舍村村支两委、退休老党员和村民代表共计56人参加。

幸福源于奉献。春晖使者、海舍村副主任祖大鵬利用春节在外游子返乡过年的有利时机,召集本村在外务工、经商和求学的年轻人开展了一场“春晖行动——我与家乡共发展”座谈会,提出了一个想法:由村民集资,修补从村大门口到海舍小学的路。这条路是海舍村海舍组村民生活出行、学生上学的必经之路,由于道路年久老化,每逢下雨,道路坑洼注,泥泞不堪,村民出行多有不便。修补道路的建议一提出,马上就在村里传开了,并得到了全村1100多人的广泛支持。祖大鵬说,“大家10元、30元地捐,尤其是外出打拼的年轻人,300元、500元地凑,短

短10多天时间就筹集到5000多元,有的村民主动提出自己要出力出力,而且还要带上自家的拖拉机、搅拌机和农用车等修路必备工具呢!”

“海舍湖位于威宁自治县炉山镇的西部,在湖边生根发芽的海舍小学,培养出了一批批有情怀、有理想、有担当的优秀学子。今天来参加活动的绝大部分人,还有很多为这次修路出钱出物但客观原因没有到场的人,都曾在这所学校的学生。我们退休多年的老校长李顺昌也拿着铲子来参与,他今年已经70岁了。”海舍小学校长、春晖使者李清甜自豪地说。

“经过一下午的修补,多处受损的路面已恢复平整,此次活动不仅维护了村组道路整洁、美化了村庄环境,也保障了村民和学生的出行安全。”炉山镇副镇长宋冰说。

“今天的活动,让我深深感受到了海舍青年朋友愿意为家乡美好的明天而俯下身来、亲近泥土、甘于奉献的决心和意志。希望他们能继续将青春、才华、热情投入到为家乡人谋幸福的伟大事业中,用一生的努力、一辈子的奋斗建设美好海舍家园。”共青团威宁县委主要负责同志表示。

关爱未成年人 就是关爱未来

加强未成年人思想道德建设

毕节市未成年人心理辅导中心

咨询QQ号码:1765369139 咨询电话:0857-2212520 咨询时间:周一至周五 上午8:30至下午17:30 周六至周日 上午9:00至下午17:00 制图:徐静

毕节日报社宣